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Акция проходит с 2 сентября по 23 ноября 2016 г.

Россия богата нефтью, газом, углем и гидроресурсами. Но разумный хозяин всегда относится бережно к тому, что ему досталось в наследство.

Сегодня существуют современные технологии и оборудование, позволяющие снижать энергопотребление на предприятиях различных отраслей промышленности, транспорта, услуг и даже у нас дома. Благодаря их внедрению, можно снижать себестоимость продукции, способствуя повышению конкурентоспособности, платить меньше за электроэнергию, тепло и воду, делать дома и здания теплее, комфортнее для проживания, сохранять ресурсы для будущих поколений.

        На примере истории нашей страны, мы видели, как вместе людям удавалось добиваться настоящего прорыва в развитии экономики, реализации глобальных проектов, объединяющих страну. Наши бабушки и дедушки каждый на своем рабочем месте старались сделать жизнь в стране лучше. А дома они следовали простым правилам уважительного отношения к чужому труду, в том числе, не забывая, уходя гасить свет.

        На работе, в институте или школе мы можем участвовать в проектах, способствующих повышению энергоэффективности производства или энергосбережению, бережно относиться к электроэнергии, а дома – мы можем заменить устаревшие лампочки, бытовую технику, поставить многотарифные счетчики, подать пример членам своей семьи не оставлять свет в пустой комнате и закрывать окна при включенных вентиляторах или кондиционерах.

Сберегать энергию и вносить свой вклад в развитие страны можно везде и всегда. И, если мы возьмемся всей страной, то многое может получиться!

Буду стараться бережно относиться к энергии дома и на работе, чтобы наша страна была сильной и конкурентоспособной!
Подписание проводится на официальном сайте фестиваля «#ВместеЯрче» по адресу:   
                                          http:\\вместеярче.рф, 
количество поданных деклараций и петиций учитывается при оценке Республики    
Марий Эл в рейтинге энергоэффективности регионов Российской Федерации.

